

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-480, 350-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

m t i      b e l f ö l d i      h i r e k

1970. december 24.

bb 1. mi újság az üllői uton - hozzákezdtek a földmunkához  
- új módszerrel készül a metro csatlakozás vasbetonszekrénybe

i pr/tr zs bh la      1970. december 24.

fehér péter, az mti munkatársa jelenti:

jó ütemben, a terveknek megfelelően halad a munka az üllői ut-ferenc körut kereszteződésénél, s ha nagyobb haviális nem késlelteti az építést, tartani tudják az aluljáró-cölöpös menetrendjét. a különböző csatornákat, vezetékeket, kábeleket jórészt már elvezették az építkezés területéről, a „térp-tisztításnál,, a legtöbb gondot egy ugynevezett nagyáramú elvénnyű főgyűjtőcsatorna okozta, amelynek átmérője jóval meghaladja a 3.5 méter./hasonló csatornával volt dolguk a mélyépítőknek az emke aluljárónál is, azt azonban sikerült a kereszteződés alatt átburjantani. itt erre nem volt mód, a csatornát az egész kereszteződést meg kellett kerülni./ a gázvezetékeket, vízcsővel, elektromos és postai kábeleket viszonylag könnyebb volt a helyzet, ezeket a környező mellékutak alatt helyezték el.

az építkezés a közelmúltban jelentős mértékben érkezett: helyére került az első, ugynevezett siemens-cölöp s ezeknek a gerendáknak - amelyek 10-12 méter mélyen futnak a talajba, - levrése után kezdődött a tulajdonképpeni földmunka. a cölöpök ,, tartják,, a földet, védik a leendő munkaterületet a beomlástól. a markológépek először az imbisz baroknál láttak munkához, az egyik feljáró helyét mélyítik. a tervek szerint a kereszteződés minden pontján a majdani le- és feljárókat építik meg először s ezek elkészülte után ide helyezik át a villamos síneket. így szabaddá válik az egész kereszteződés, s hozzáláthatnak a nagymennyiségű föld kiemeléséhez.  
/folyt. köv./

- 1 -

NA

bb 1. / mi ujság az üllői uton... folyt./ bh

Látványos nyomai még alig vannak, de a terveken már kialakultak az új aluljáró körvonalai. alapterülete 1.800 négyzetméter lesz, alakja leginkább az ellipszishez hasonlítható. a kereszteződés „sarkpontjairól”, illetve négy villamosmegállóól lehet majd lejutni a földalatti csarnokba, amelyet nagysága az astória, illetve az emke aluljáró közé sorol. padlóját, falait színes műkövel burkolják, a lépcsőfeljárók folyósóin kirakatokat helyeznek el, s mintegy 20 négyzetméternyi különböző üzleteknek, elárusítóhelyeknek engednek át./későbbi elgondolás: amikor az üllői uton a villamosforgalmat megszüntetik - szerepét az északi déli metro veszi át - feleslegessé válnak a megállóba felvezető lépcsők is, lebontásukkal a leendő üzletek nagyságát, alapterületét növelik./

az aluljáró-építéssel egyidőben elkészítik az északi déli metro iteni megállóját, állomásterét is. a majdani metro-vonal gépházát és mozgólépcsőjének egyrészt befogadó vasbetonszekerény kialakítására új módszert választottak a tervezők: a hozzávetőlegesen 650 négyzetméter alapterületű műtárgyat nem süllyeszti, mint az emkénél vagy az astoriánál, hanem egy speciális géppel árkot mélyítenek, s azt falazzák körül.

az építők ígérik: 1971 végére a budapestiek már birtokukba vehetik az új közlekedéskönnyítőt, forgalomgyorsító létesítményt. /mti/

bb. 2. hétfőn és kedden békekölcsön sorsolás

i/fk/rj ie la

1970. december 24.

az országos takarékpénztár december 28-án és 29-én, hétfőn és kedden tartja az év utolsó államkölcson sorsolásait, a II, a III és a IV. békekölcsön 1970. második félévi húzását.

Budapesten, az utasellátó vállalat arany jános utcai kulturtermében hétfőn a II. békekölcsönt sorsolják; 135.000 kötvényre 36.4 millió forintot. kedden először a III. békekölcsön 612.850 kötvényét húzzák ki 81.3 millió forint nyereséggel és törlesztéssel, majd a IV. békekölcsön 376.000 kötvényére 49.9 millió forintot sorsolnak ki.

a két napos húzáson tehát a három békekölcsönből összesen 1 124 650 kötvényre 167.6 millió forintot sorsolnak ki nyereséggel és törlesztés formájában. a kifizetés 1971. január 11-én kezdődik. /mti/

- 2 -

kkm

bb. 3. tatárjáráskor elrejtett ezüst pénzérmék kerültek elő a tyukodi lápból

vid/ká/rj hgy

1970. december 24.

tatárjáráskor elrejtett ezüst érmék kerültek elő szántás közben a tyukodi lápból. az érmék között külföldi pénzek, a magyarországgal határos országok veretei, is szép számmal találhatók. színezüst lepenyek és rudtöredékek is előkerültek, amelyek a nagyobb címletű pénzeket helyettesítették. az értékes gyűjtemény restaurálása és feldolgozása tovább gyarapítja e kor gazdasági és kereskedelmi életéről szerzett eddigi ismereteket. /mti/

-.-

kk. 4. főpróba a parlamentben

t/gy/rj zs la

1970. december 24.

a parlament kupolacsarnokában teljes ünnepi díszben tündököl már a 15. méteres óriásfenyő, a hagyományos karácsonyi gyermekkarnevál főszereplője. a tűzoltók több napig tartó munkával adták rá fő ékességét, a 70 kiló szaloncukrot. az ágakon elhelyezett fénypalást, a 150 színes égő fényében ragyog több száz tarka műanyagdisz, hókristály és színes neonfigurák. az uttorházak kis alkotóközösségei pedig gondosan elkészített papírfigurákkal egészítették ki karácsonyfa díszét.

a december 25-én és 26-án mintegy hatezer piros- és kék-nyakendős pajtást szórakoztató vidám műsor főpróbáját szerdán este tartották meg a kupolacsarnokban felállított hatalmas forgószínpadon. az ünnepi műsorban az idén jubilál hadics lászó - aki ezúttal tizedszer lesz parlamenti télapó. ezúttal segítőtársa is lesz a népszerű gyermekszínész, zeidler zoli személyében, aki a műsort vezeti majd. a gazdag programban olyan régi ismerősökkel is találkozunk a pajtások, mint rodolfo, nacsér józsa, korda györgy, sárosi katalin, valamint a kisz központi művészegyüttesének uttor csoportja. fellépnek az artistaiskola növendékei, a gyerekek pedig vidám jelenetekben elevenítik fel a 25 éves uttormozgalom legfontosabb eseményeit. kedves epizódok mutatják be a vízi uttorok, az uttor vasutasok, a közlekedési uttorok, s a riporterorsók vidám életét.

?/folyt.köv./

- 3 -

bb. 4. /főpróba.... 1. folyt./rj

ezt követően tréfás vetélkedők, jelmez- és táncverseny, filmvetítés, bábszínház szórakoztatja a pajtásokat. három teremben valóságos mini-vidámparkot rendeztek be, ahol egész nap üzemelnek majd az elektromos játékok. az ügyességi versenyek díjai - mintegy 120 ezer forint értékű csokoládé - már raktáron várják a nyerteseket.

/mti/

bb. 5. jubileumi év bábik

i/kf/rj ie la

1970. december 24.

tíz esztendeje minden újkor huszezer forintos életbiztosítási kötvénnyel ajándékozta meg az állami biztosító hazánk legifjabb állampolgárait, budapest és vidék első újszülöttét. a kötvény összegét minden „báb-gyerek”, 18 éves korában veheti fel.

az ajándékozásban az idén az eddigieknél nagyobb szerepe lesz a szerencsének, ugyanis az 1971. január 1-e első órájában születettek között közjegyző jelenlétében - újév hajnalán - sorsolással döntik el, ki lesz a két szerencsés. a boldog kismamát és az újszülöttet budapesti az év főigazgatóság, vidéken az illetékes megyei év igazgatóság képviselője köszönti január 1-én.

az év „huszezer forintos gyerekei”, jelenleg éppen huszan vannak, közülük 11 fiú és 9 leány. /mti/

bb. 6. hírek a főváros életéből

i/rj zs hgy

1970. január 24.

január közepén megindul a forgalom a cseperti rákóczi úton

jóütemben, a tervnek megfelelően hatad a XXI. kerületi rákóczi út építése. a keramit kockaköves, korábban meglehetősen balesetveszélyes út szélesítésével, aszfaltozásával a fővárosi út- és közmű vállalat dolgozói hamarosan végeznek. a rákóczi utat - amelynek szélessége hatméter volt - tíz méterre szélesítik, s mintegy 1400 méter hosszúságban - a széchenyi utcától a szabadság utcáig terjedő szakaszon - kap aszfaltburkolatot. az építők ígérik: a munkálatokat 1971. január 15-ére befejezik, amit azt jelenti, hogy hat hónap után a 38-as autóbuszok ismét az eredeti útvonalukon közlekedhetnek majd. az utépitással egyidejűleg egyébként 25 méterenként higanyózlámpákat szereltek fel.

/folyt.köv./

- 4 -

MF

bb. 6. / hírek a főváros... 1. folyt./rj

emeletes szakrendelőintézet épül rákospalotán

a XV. kerület központjában, a rákos út és az arany jános utca sarkán épül fel a rákospalotai új négyemeletes szakrendelő intézete, amelyben összesen 34 orvosi munkahelyet alakítanak ki. az egészségügyi intézményben egyebek közt sebészeti, fogászati, nőgyógyászati, onkológiai, orv., fül-, gége-, szemészeti és ideggyógyászati rendelő lesz. a húszmillió forint költséggel épülő intézetben öt felnőtt és négy gyermek körzeti orvosi munkahelyet is berendeznek. az új létesítményt a tervek szerint 1971. végén adják át rendeltetésének.

több mint 37 kilométer új ut építéstérszében

a XX. kerületben a legnagyobb gondot az elhanyagolt út- és járdahálózat okozza. annak ellenére, hogy a tanács jelentős összegeket fordít utépitésre, a belterületi utaknak csaknem 50 százaléka - mintegy 120 kilométer - még földút. a negyedik ötéves tervben évente 7,5 kilométer, vagyis több mint 37 kilométer új utat és 20 kilométer aszfaltjárdát építenek. a tervek szerint az ösz szabó jános utca, a virág benedek utca kap aszfaltburkolatot, s rendezik behozzák a lőrinc utca, valamint a wesselényi utca burkolatát is.

/mti/

- -

NA

- 5 -

bb 7. kerttársulás dunaujvárosban

vid-ju ká hgy

1970. december 24.

a dunaujvárosi tanács végrehajtó bizottsága jóváhagyta annak a kerttársulásnak a működési szabályzatát, amely a dunamenti egyesült általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet keretében, önelszámoló egységként az új esztendőben kezdi meg tevékenységét. a kerttársulásba azok dunaujvárosi munkások léptek be, akiknek a város környékén kiskertjük, gyümölcsösük van. a társulás megkönnyíti a kertészkedéshez szükséges anyagok és eszközök beszerzését, elősegíti a tagok szakmai képzését. a tervek szerint a társulás a családi szükségleteket meghaladó zöldség és gyümölcs értékesítésére dunaujvárosban közös elárúsító helyet állít fel. /mti/

--

bb 8. ellenőrzik a bakony és a pilis vízkészletét

via/ká-ju hgy

1970. december 24.

harminc megfigyelő kutató furt a vízügyi tudományos kutató intézet megbízásából a dunántúli földtani kutató furó vállalat a bakonyban és a pilisben. a 200-300 méter mély kutak segítségével megfigyelik, hogy a bauxitbányák környékén mennyivel csökkent a karsztvíz mennyisége. a mérésre azért van szükség, mert a bauxitbányászat sok zavart okoz a környező települések vízellátásában. a víz utánpótlás biztosítása pedig csak a pontos adatok ismeretében lehetséges. /mti/

--

bb. 9. az idén először elegendő kádat kapott a hazai építőipar

via ká/1l hgy

1970. december 24.

a zim korszerűsített kecskeméti gyárának automata- és félautomata-vezérlésű gépsorai az idén már teljes kapacitással öntötték a fürdőkádakat. a gyár évi termelése csaknem 200 000 különböző nagyságu, formájú és színű fürdőkád. december 31-ig eleget tesznek exportkötelezettségüknek s az idén először hiánytalanul kielégítik a hazai igényeket. az építőipar maradványaként megkapta a felépült új lakásokhoz szükséges kádat. az automatizált kádgár a szín- és méretválaszték iránti kívánalmaknak is eleget tett. az üzem számítva a növekvő bel- és külföldi igényekre - tovább növeli kapacitását. a jövő években a gyártmányok mostani kétperces átfutási idejét fokozatosan másfél percre rövidítik, s a negyedik ötéves terv végére majd következően negyedmillió fürdőkád készül majd évente kecskeméten. /mti/

--

- 6 -

9.00/1l

Tó 10/10

bb 10. a központi muzeumi igazgatóság

fk-ju -cz

1970. december 24.

közli, hogy 24-25-én, az ország valamennyi muzeuma zárva, 26-27-én, nyitva, 28-án zárva lesz. /mti/

--

bb 11. jó munkát végzett a fővárosi köztisztasági hivatal: nagyobb fennakadás nélkül bonyolódott le a reggeli csucsforgalom

i jf/fk-ju -cz

1970. december 24.

a szerdai havazás feladta a leckét a fővárosi köztisztasági hivatal dolgozóinak; a fővárosi utakat, tereket vastag hóbunda fedte és az esti órákban már akadozott a forgalom.

csütörtök reggelre azonban a köztisztasági hivatal hóeltakarító brigádjainak jóvoltából sokat javult a helyzet. a közlekedési vállalatok és az utkarbantartó szakemberek egyöntetű véleménye szerint hosszú évek óta nem volt példa arra, hogy a fővárosi hóeltakarító apparátus ennyire egyidőben és ilyen jól „startoljon”, az első nagyobb havazásnál. a csütörtök reggeli jelentések szerint a fővárosi főutakon, nagyutakon és a kifutó utakon ekézéssel, sepréssel és szórással sikerült elfogadható utviszonyokat adni a reggeli csucsforgalomba induló járműveknek. a hóeltakarításon összesen 120 gépkocsi dolgozott, közöttük nagyteljesítményű hótoló-, és seprőberendezések. a köztisztasági vállalat 1100 rendkívüli hóeltakarító munkást is alkalmazott.

a jó munka eredménye, hogy valamennyi közlekedési vonalon zavartalan volt a forgalom a villamosok és az autóbuszok a sikos uttesten azonban csak nagyon óvatosan, 15-20 perces késéssel is adódtak.

csütörtökön reggel a fővárosi köztisztasági hivatal 140-re növelte a hóeltakarításon dolgozó hóeltakarító gépkocsik számát. a főutak után hozzáláttak a mellékutvonalak és a lakótelepek területeinek tisztításához. /mti/

--

9.17/ju  
↓ közlekedtek. A hegyi járatokon még ennél is nagyobb, 25-30 perces késések

Tó 10/10

-7-

bb 12. a csütörtökre virradó éjszaka nagy erővel dolgoztak a vidéki utak hóeltakarításán

i jf/gk-ju -cz

1970. december 24.

a kpm hóügyletének csütörtök reggeli jelentése szerint a vidéki utakat 6-30 centiméteres hótakaró lepte el. a csütörtökre virradó éjszaka nagy erővel láttak az utak felszabadításához. az erőfeszítések az ország csaknem minden útvonalán eredményel jártak, az északi megyékből azonban néhány helyről hóakadályokat jelentettek. szabolcs-szatmár megyében hat, borsodban pedig négy útvonal járhatatlan volt a csütörtök hajnali órákban. különösen nyíregyháza térségében alakult ki nehéz helyzet, ebben a térségben három úton megbénult a közlekedés.

a hóeltakarításnál főképpen az okozott nehézséget, hogy óránként 30-40 kilométer sebességű szél hordta a havat, amely egyes helyeken félméteresnél is nagyobb akadályokban gyűlt össze. ezek eltakarítására a hómarókat is üzembe kellett állítani.

a csütörtökre virradó éjszaka országosan mintegy ötszáz hóeltakarító gép és tehergépkocsi dolgozott az utak felszabadításán. /mti/

--

bb 13. új munkaközvetítési rendelet készül

i ni/gk-ju -cz

1970. december 24.

változatlanul kedvezőtlen a budapesti üzemek létszámhelyzete - állapította meg a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága. jellemző adat, hogy az idei háromnegyed évben az ipari vállalatoknál dolgozó fizikai munkások aránya 6 százalékkal csökkent. igaz, a munkkerőforgalom valamelyest mérséklődött, azonban az ezer dolgozóra jutó 265 felvétel, illetve 314 kilépés változatlanul magas, s azt jelzi, hogy a vállalatok nagyobb gondot fordítanak a munkkerő megszerzésére, mint megtartására.

/ folyt. köv. /

10.30/ju

Tó1200

-8-

bb 13. / új munkaközvetítési ... 1. folyt. /-ju

jellemzők az állami ipari vállalatoknál végzett felmérés adatai is: a felvett dolgozók mintegy 30 százaléka próbaidőn, illetve három hónapon belül kilépett, - tehát évente négyszer vagy többször változtatta munkahelyét -, a belépők további 25-30 százaléka legfőlegb egy évig marad meg új munkahelyén, az egy év alatt munkahelyet változtatók csaknem fele ugynevezett váromadár, s a felvételek csupán 40 százalékánál van esély arra, hogy a dolgozó két vagy több évig megmarad ugyanazon a munkahelyen. a felmérés szerint a vállalatok többsége válogatás nélkül alkalmaz minden munkára jelentkezőt, általában a korábbinál magasabb bérért. a tavalyi és az idei esztendő második negyedévében például az újonnan fölvetettek 60-62 százaléka kapott az új munkahelyén magasabb bért, mint a régi vállalatánál. a munkaügyi szervek véleménye szerint egyébként az 1971. január 1-én életbe lépő új bér- szabályozás várhatólag javulást hoz majd a vállalati munkaerőgazdálkodásban, s az ez év végén hatályba lépő új munkaközvetítési rendelet is ezt a törekvést kívánja elősegíteni. /mti/

--

bb 14. alacsony vízállás a tiszán

vid/ká-ju -cz

1970. december 24.

az idén elmaradtak a nagy őszi esők, ezért alacsony mindössze 65 centiméter a tiszai vízállás szegednél. ez csaknem 9 méterrel alacsonyabb az idei tetőző árhullám szintjénél. amíg a nyári nagy árvíz idején több napon át másodpercenként 4000 köbméter víz folyt le a tiszán, most ennek mindössze nyolcada, 500 köbméter. a lefolyási sebesség között már nincs ilyen nagy különbség. az áradási csúcskor a sodorvonalban, vagyis a tiszta közepén 4-5 kilométeres, jelenleg pedig 2 kilométeres sebességgel halad óránként a tiszta.

az alacsony vízállás nehezíti az alsó tiszta vidékén a folyami járművek bevonatását a tápéi téli kikötőbe. még mindig nem tudtak minden usztályt, hajót és kompot téli szállásán elhelyezni. /mti/

--

10.50/ju

Tó1200

-9-

11. 15, százötven méter szélességben kásás, havas víz sodródott össze a balaton déli partján

vid/ki-ju -cz

1970. december 24.

a szerdai havazás és az erős északi szél a balaton déli partján százötven méter szélességben vastag kásás, havas vizet sodródott össze, ez nagymértékben nehézté a komp és a szőlőnyi motorshajó közlekedését. ennek ellenére csütörtökön is kifutottak a kikötőből és menetrend szerint közlekedtek, ha karácsonyra nem fagy be a tó, úgy a vízi járművek az ünnepek alatt is az utasok rendelkezésére állanak.

e két jármű kivételével a többi hajó és komp már teletőre vonult és a siófoki kikötőben megkezdődött javításuk, mintegy négy millió forintot költenek a hajók korszerűsítésére és rendbehozására. /mti/

..-

bb 16. egy hónap alatt elkészült a volga szálló épülete

t ki/kf-ju 1e -cz

1970. december 24.

a vadászati világkiállítás vendégforgalmának lebonyolításához 1971. augusztus 1-ig ezer férőhelyet négy e kategóriájú szálloda épül, a gyorsított program legnagyobb létesítménye a váci ut és a dőzsa györgy ut kereszteződésénél épülő volga szálló.

a 740 személyes 302 szobás szálloda falai októberben még nem emelkedtek a talaj fölé, most pedig az utolsó elemek beemelésével az építők elérték a tető magasságát, lényegében egy hónap alatt ,, felhúzták,, a 10 emeletes épületet.

ebből az alkalmából csütörtökön - a hagyománytól eltérően ugyan nem az építők, hanem a beruházó, a pannónia szálloda és vendéglátó vállalat vezetői - rendeztek bokréta ünnepséget, az épület legmagasabb pontján, karácsony lévén fenyőfát helyeztek el, s az építőketszomogyi jénő, a pannónia vállalat vezérigazgatója köszöntette.

/ folyt. köv./

11.05/ju

-10-

KA

bb 16. / egy hónap alatt... 1. folyt./-ju

ezután az épületet ,, bezárják,, aé ablakokat, ajtókat, egyéb nyílásokat befedik, s azonnal megkezdődnek a szerelési munkák, elsősorban a fűtészerelés, hogy a szakiparosok zavartalanul dolgozhassanak télen is. a szálló épület átadási határideje július 31. /mti/

..-

bb 17. jobb minőségű szén, nagyobb árbevétel - hatékony a mecseki szénbányák eddigi legnagyobb sajátterős beruházása

vid/ka/ny -cz

1970. december 24.

a mecseki szénbányáknál értékelték a vállalat eddigi legnagyobb sajátterős beruházásának, a komlói szénelőkészítőműben létesített durvamosónak gazdasági hatékonyságát. a 64 millió forint értékű rekonstrukció célja az volt, hogy a bányából kikerülő szén nyolc milliméter feletti szemszerkezetű részét a korszerűtlen, száraz eljárás helyett jobb hatásfokkal működő, nehézsuszpenziós mosóban, vizes technológiával készítsék elő és így alacsonyabb hamutartalmu, jobb minőségű végterméket nyerjenek.

az egy éve üzemelő durvamosó beváltotta a hozzáfűzött reményeket. a vállalat nagyobb választéku és jobb minőségű fűtőanyagot ad a lakosságnak.

a minőség javítása végett további korszerűsítést hajtanak végre a komlói szénelőkészítőben, amelynek eredményeként a mecseki szénbányák egyik legnagyobb ipari fogyasztója, a dunai vas- és pormentesebb, jobb szénét kap. /mti/

..-

bb 18. új utcanevek a fővárosban

1 ki/gk/y -cz

1970. december 24.

új utcaelnevezésekről döntött a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága. a 3. kerület hegyvidéki részén - a táborhegy, testvérhegy, csucshegy, mátyáshegy, remetehegy körzetében - az utóbbi években több új utvonat, utszakasz alakult ki, s a kerületi tanács javaslatára most több mint husz, korábban nem létezett utca kapott elnevezést. ugyanebben a kerületben a solymár utca, lászló utca és a szőlő-köz elnevezését megszüntették, mivel az ott levő lakóházakat lebontották. a 19. kerületi könyvkötő utcát jakab rudolfról, a kispesti katonatanács és a kmp helyi szervezetének egyik alapító tagjáról nevezték el. /mti/

1rep/ny

5

To 1200

-11-

bb 19. vadegészségügyi vizsgálat somogyban

vid/ká/ny -cz

1970. december 24.

a vadállomány egészségügyi helyzetének felmérésére nagyszabású vizsgálat kezdődött a somogyi vadásztársaságok és az állami vadgazdaságok területén. a vizsgálat célja megállapítani: a mezőgazdaságban használt különféle növényvédőszernek okoznak-e nagyobb károkat a vadállományban. a jövő év márciusáig a vadásztársaságok és az állami vadgazdaságok egy-egy lött vadat küldenek be a kaposvári állategészségügyi intézetbe, ahol az elejtett vadakat gondos laboratóriumi vizsgálatoknak vetik alá.  
/mt1/

..

bb 23. miniszteri rendelet a kedvezőtlen adottságu tészek megkülönböztetett támogatására

1 jf/gk/ny 1e -cz

1970. december 24.

a magyar közlöny csütörtöki számában megjelent a pénzügyminiszter és a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter együttes rendelete a kedvezőtlen adottságu tészek megkülönböztetett támogatásáról. a rendelet kimondja, hogy a kedvezőtlen termhelyi adottságu tészek továbbra is megkülönböztetett állami támogatásban részesülnek. ezeket a tészeket az illetékes szakigazgatási szervek javaslatára - a tészek illetékes területi szövetségének meghallgatása után - a megyei tanács végrehajtó bizottsága jelöli ki. a rossz körülmények között dolgozó gazdaságok egyebek között költségtérítés jellegű árkiegészítést kapnak és további kedvezményekben is részesülnek. így például jövedelemkiegészítő támogatást kapnak és a gazdaság fejlesztésében is igénybe vehetnek ugynevezett fejlesztési hozzájárulást.

a rendeletre azért van szükség, mert a kedvezőtlen adottságokkal rendelkező tészek a többi gazdaságokhoz képest hátrányos helyzetben vannak és csak rendszeres állami támogatással képesek a folyamatos gazdálkodásra. a rendelet 1971. január 1-én lép hatályba./mt1

..

11.38/ny

-12-

181200

bb 20. szentermelés gombnyomásra - a harmadik ötéves terv kiemelkedő létesítménye: hazánk legnagyobb szénbányája visontán

vid/fm/ny -cz

1970. december 24.

a visontai thorez külfejtéses bányüzem maradéktalanul teljesítette ötévs tervfeladatait és már megkezdtek a jövő évi termelés előkészítését, - amint arról pribula nándor üzemvezető a magyar távirati iroda munkatársát csütörtökön tájékoztatta. elmondotta, hogy a harmadik ötéves terv kiemelt beruházásaként hazánk legnagyobb és legkorszerűbb szénbányáját hozták létre visontán.

öt év alatt harminc millió köbméter földet távolítottak el a szénmezőről és a bánya közelében 40 méter magas új „hegyek”, domborodnak a soha nem látott méreteket öltő meddőhányón. a bányanyitás előrehaladásával 1969-ben kezdődött meg visontán a szentermelés és mostanig 2.5 millió tonna tüzelőanyagot szállítottak a szomszédos gagarin hőerőmű fűtéséhez. ezzel az előírt szentermelési programját 600.000 tonnával máris túlteljesítette az új bánya.

a legutóbbi három év alatt folyamatosan négy óriási kotrógépet helyeztek üzembe a lefedésnél és a szénfejtésen. egyetlen gépóriás óránként 1600 köbméter föld mozgatására képes mindössze nyolc szakember közreműködésével. ilyen nagy teljesítményű gépek - amelyeket a német demokratikus köztársaságban gyártottak - visontán dolgoznak először hazánkban.

az üzemvezető elmondotta, hogy a gépesített termelési folyamatokat elektromos vezérlőberendezéssel irányítják, ugyszólván egyetlen gombnyomással elindítható a bánya üzemeltetése. a hibaelhárító távvezérlő berendezések is tökéletesen látják el feladataikat. az üzemben nyoma sincs a régi földalatti bányászat-ra emlékeztető nehéz munkának.

a visontai bányaberuházásra mostanig 2.5 milliárd forintot költöttek és a magas színvonalon automatizált bányamezőn minden eddigire kedvezőbb termelékenységi színvonalat értek el.

/folyt köv/  
11.48/ny

-13-

10 1200

bb 20. / széntermelés ....folyt/ny

a thorez -bánya napi széntermelési teljesítménye elérte a 19.000 tonnát, és ez az eredmény jövőre tovább növekszik. ekkora napi teljesítmény korábban elképzelhetetlen volt a szénbányászásban.

a visontai thorez külfejtéses bányaiüzem folyamatosan kielégíti a szomszédos gagarin hőerőmű növekvő szénigényét. ennek érdekében - amint azt a bánya üzemvezetője elmondotta - a negyedik ötéves tervben a jelenleginél is nagyobb feladatokat kell megoldaniok a visontai bányászoknak. a bánya évi széntermelési kapacitását többszörösére kell növelni és az éves termelés eléri majd a hétmillió tonnát. /mti/

kbb 21. u rossz idő ellenére zavartalan a karácsonyi csucsforgalom  
t jf/fk/ny ie -cz 1970. december 24.

a szerdai havaszás nehéz helyzetet teremtett a vasuti és az autóbusz-forgalomban; a csütörtök délelőtti jelentések szerint azonban a hóeltakarítási munkálatok eredménnyel jártak és így általában zavartalan a karácsonyi csucsforgalom.

a máv a budapesti pályaudvarokról már a csütörtökre virradó éjszaka sorra indította a mentesítő vonatokat. csütörtökön összesen 58 külön vonat indul budapestről és érkezik a fővárosi pályaudvarokra. a vonatok - a jelentések szerint - általában 10730 perces késéssel közlekednek, nagyobb - a téli időben gyakran előforduló - több órás késés csak egészen elvétve akad.

a volán vállalat engels téri autóbusz-ügyelete is azt jelentette, hogy kivétel nélkül utnak indították az esedékes mentesítő kocsikat. csütörtökön az engels-téri autóbusz-pályaudvarról mentesítő járatban 120 kocsi indult. még pénteken is indítanak menetrenden kívüli járatokat, összesen 20-25 alkalommal. /mti/

11.55/ny

--  
-14-

T<sup>1</sup> K<sup>00</sup>  
10

bb 22. galambkiállítás szombathelyen

vid/fm/ny -cz

1970. december 24.

csütörtökön galambkiállítás nyílt szombathelyen a helyi galambtenyésztők egyesülete fennállásának 30. évfordulója alkalmából. a kiállításon - 450 különböző fajtájú - posta-, disz- és haszongalambot állítottak ki a vas megyei, budapesti, székesszegvári, zalaegerszegi, nagykanizsai, pápai, soproni, kaposvári tenyésztők. a bemutatott galambok jelentős része szerepelt a budapesti, valamint a brnói és a müncheni nemzetközi kiállításon is. /mti/

bb 24. teljesítette éves tervét az almásfüzitői timföldgyár

vid/fm/ny -cz

1970. december 24.

csütörtökön teljesítették éves tervüket az almásfüzitői timföldgyár dolgozói. az év hátralévő napjaiban is teljes ütemben dolgoznak, hogy 3000 tonna többlettel zárhassák az 1970-es évet. a tizedik párkongresszus tiszteletére ugyanis ennyi tervenfelüli timföld gyártására vállalkoztak.

ugyancsak csütörtökön teljesítette az almásfüzitői üzem kollektívája éves export-szállítási tervét is. a hazai timföldgyárak közül az almásfüzitőiből szállítják - a magyar-szovjet timföld és alumíniumipari egyezmény alapján - a legtöbb timföldet a szovjetunióba. ebben az évben termelésüknek már nagyrészt volgográdba küldték, ahol a nyersanyag kohósításra kerül, s innen szállítják hazánkba a kész alumíniumtömböket. a szovjetunió kivül más népi demokratikus országba is exportál az almásfüzitői gyár és teljes egészében ellátja nyersanyaggal a tatabányai alumíniumkohót is. /mti/

bb 26. nivódijjal tüntették ki az ember tragédiája operaváltozatát

t fe/mm/ny -cz

1970. december 24.

a művelődésügyi minisztérium nivódijjal tüntette ki az ember tragédiája operai változatának előadását.

/folyt köv/  
12.05/ny

-15-

9.  
T<sup>1</sup> K<sup>00</sup>  
10

bb 26. / nivódijjal....folyt/ny

Lukács Miklós, az operaház igazgatója csütörtökön köszöntötte a műzeneszerzőjét, rendezőjét, mindkét szereposztás művészeit, a zenakart és a két karmestert, valamint mindazokat, akiknek részük volt a darab sikeres színrevitelében. Ezt követően átadta a nivódijakat. /mti/

bb 25. rendelet a vadgazdálkodásról és a vadásatról

i jf/gk/ny ie -cz 1970. december 24.

A magyar közlöny csütörtöki számában megjelent a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter rendelete a vadgazdálkodásról és a vadásatról. A rendelet egyebek között a vadászati jog hasznosításával és személyi feltételeivel foglalkozik és a vadgazdálkodás részletes szabályait is tartalmazza. Intézkedik a vadászati tilalmakról és a vadkárok megelőzéséről, valamint a kártalanítási eljárásról. A rendelet szabályozza a vadgazdálkodási alap felhasználásának lehetőségeit. Egyebek közt kiemondja, hogy a rendelkezésre álló összegeket a mesterséges vadtenyésztés támogatására, a vadtelepítés és a nagyvad-vérfel-frissítés költségeinek fedezésére lehet felhasználni. /mti/

bb 32. üdvözlő táviratok

fk/ny zs -cz 1970. december 24.

Losonczy Pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte József Cyrankiewiczet, a Lengyel Népköztársaság Államtanácsa elnökévé történt megválasztása alkalmából. Fock Jenő, a kormány elnöke ugyancsak táviratban fejezte ki üdvözlését és jókívánásait Piotr Jaroszewicz-nek, a Lengyel Népköztársaság minisztertanácsa új elnökének. /mti/

12.17/ny

To<sup>1200</sup>

-16-

bb.27 karácsonyi népszokások , fenyőünnepségek somogyban

vid/fm/ny -cz

1970. december 24.

Karácsony estéjén több somogyi faluban ismét föllelevenítették az idősök és fiatalok egyaránt a már feledésbemenő régi népszokásokat. Főleg a délszláv lakta községekben: Lakócsán, Tótfalu-  
ban és Szentborbáson, de másutt is este hat órákor csaknem egy óráig lármát verte fel a karácsonyesti csendet. A faluk pásztorai ostoraik durrogatásával, a gyerekek csengőket rázva járták az utcákat, köszöntöttek be - kellemes ünnepeket kívánva - a családokhoz. Több helyen a betlehemes népszokásoknak is hódoltak a fiatalok.

A megye állami gazdaságaiban, termelőszövetkezeteiben és szociális otthonaiban is kedves ünnepségeket rendeztek. A Barcsi Vörös Csillag Termelőszövetkezet például nyugdíjasai részére 200-200 forint karácsonyi segílyt utalt ki, a Járási Mivelőlési Otthonban több mint 250 gyermek részére rendeztek műsoros fenyőünnepséget. A Lábodi és a Balatonnagyberek-i állami gazdaságban több mint félezer gyermeket ajándékoztak meg a részükre rendezett fenyőünnepségen. A Segesdi Szociális Otthonban meghitt karácsonyi ünnepség zajlott le a díszes karácsonyfa körül. Itt háromszáznegyven idős embernek adtak át karácsonyi ajándékcsomagot. Az öregek napközi otthonaiban sok helyen a nőbizottságok tagjai és a fiatalok diszitették fel a karácsonyfát és tették alá az ajándékokat. /mti/

bb 28. pásztorozás a vas megyei falvakban

vid/fm/ny -cz

1970. december 24.

Csörgős, láncos botokkal a kezükben járták csütörtökön a házakat pósfá, kenéz, bozzai és néhány más vas megyei faluban a pásztorozók. A helyenként butellifázisnak is nevezett régi karácsonyi népszokás hasonlít az általánosan elterjedt betleherezéshez. A pásztorozás azonban énekes játék és kellékei között nem szerepel a betlehem. A három szereplő által eljátszott népszokás kihalófélben van. A „szereplést”, a házaknál pénzzel, süteménnyel „honorálják”. /mti/

12.28/ny

To<sup>1235</sup>

-17-

bb 29. több mint ezer nyereség a lottó hétfői jutalom-sorsolásán

kf/fk/ny ic -cz

1970. december 24.

a lottó decemberi jutalom-sorsolását hétfőn a miénich ferenc utcai székházában rendezte a sportfogadási és lottó igazgatóság. a húzások, a pénteken kisorsolandó játékhét szelvényei között összesen 1 003 tárgyereményt sorsolnak ki. főnyeremények: két, egyenként, háromszobás öröklakás, egy fiat 500-as és egy renault 10-es személygépkocsi. /mti/

bb 31. új sütőüzem tiszaszalkán

vid/fm/ny -cz

1970. december 24.

karácsonyra régi kívánsága teljesült tiszaszalka lakosainak: csütörtökön a községben négy kemencés, olajtüzelésű sütőüzemet adtak át rendeltetésének. naponta 50-60 mázsa kenyeret sütnék az új üzemben tiszaszalka és a beregi táj lakosságá számára. a sütőjét az ifjúság, a tanács és a tiszavidi rákóczi termelőszövetkezet közös költséggel építette. /mti/

bb 30. prágai diákok ajándéka egri gyerekeknek

vid/fm/ny -cz

1970. december 24.

három hatalmas -ajándékokkal teli - láda érkezett karácsonyra csehszlovákiából az egri gyermekvárosba. az ajándékokhoz mellékelte kedves levél arra emlékeztet, hogy a prágai második kerületi közgazdasági technikum diákjai az elmúlt nyáron egri kirándulásuk alkalmával találkoztak és együtt szórakoztak az egri gyermekváros lakóival. akkor határozták el, hogy karácsonyra ajándékokkal kedveskednek egri barátaiknak. a most érkezett 333 ajándékcsomagot az egri gyermekváros lakói csütörtöki karácsonyi ünnepségen vették át. /mti/

10.38/ny

-18-

10.12.5

bb 33. gyermekcipők a főtí gyermekvárosnak

vid.ká-ju -cz

1970. december 24.

a dunaujvárosi vegyesipari vállalat karácsonyi ajándékként 400 pár gyermekcipőt és 360 pár gyermek szandált küldött a főtí gyermekváros lakóinak. /mti/

bb 34. fenyőfaünnep a szolnok megyei termelőszövetkezetekben

vid/fm-ju -cz

1970. december 24.

csütörtökön hangulatos fenyőfa-ünnepséget rendeztek szolnok megye mezőgazdasági tsz-eiben az öregek és a gyermekek részére.

a karcagi lenin tsz-ben mintegy ötszáz gyermek jelenlétében gyűjtötték meg a fenyőfa gyertyáit, majd a tsz kiszervezetének tagjai adták ünnepi műsort. a gazdaság ajándékcsomagokkal kedveskedett a gyermekcseregnek. az öregeket kerített asztalnál látták vendégül ezer-ezer forinttal ajándékozták meg őket. a tsz huszonhárom alapítótagját a törzsgárda jelvény aranyfokozatával, száznyolcvan tagja pedig, - akik legalább 15 éve tagjai a szövetkezetnek, - a jelvény ezüstfokozatát kapta meg a vele járó ezer, illetve ötszáz forint jutalommal.

a tiszaföldvári lenin tsz a nemrég épült művelődési házban rendezte meg a fenyőfa-ünnepet. ötszáz kisgyermeknek a 2-es számú óvoda pajtásai adtak műsort, majd átadták nekik a gazdaság ajándékait. /mti/

12.50/ju

-19-

NA 1520

bb 35. karácsonyest vas megye szociális otthonaiban, nevelőinté-  
zeteiben

vid/fm-ju -cz

1970. december 24.

vas megye hat szociális otthonában csütörtökön több mint  
hét száz idős embert ajándékoztak meg a karácsonyfék alatt. a  
volt kastélyokban működő otthonokban családi karácsonyeste-  
ket rendeztek. több helyen a fiatalok is köszöntötték a magukra  
maradt öregeket. a sajtoskői szociális otthon lakóinak - száz-  
ötvenen élnek itt az egykori földesuri kúriában - az volt a  
legnagyobb karácsonyi ajándékuk, hogy felújították az intéze-  
tet. két- és félmillió forintos költséggel kicserélték az épü-  
let fűdémét, hideg-meleg vizet vezettek be, zuhanyozókat, fűdő-  
szobákat építettek. jövőre a táplánszentkereszti szociális otthon  
felújítására kerül sor.

az állami nevelőintézetekben is mindenütt bensőséges kará-  
csonyesteket tartottak vas megyében. a patronáló üzemek aján-  
dókkal kedveskedtek a gyermekeknek. a gencsapáti nevelőotthon  
lakóit például a tanácsi építőipari vállalat dolgozói, kisz-  
fiataljai halmozták el különféle játékokkal. /mti/

--

bb 39. karácsonyi népszokások borsodban

vid/fm-ju hgy

1970. december 24.

borsod megye számos vidékén elevenítik fel ezekben a napok-  
ban - megváltozott tartalommal - az ősi karácsonyi népszokásokat.  
a palócvidéken, kissikátor, domaháza, hangony környékén betle-  
hemezés helyett az ugynevezett „ördögjátékok” keltek új  
életre. hajdan a felnőtt férfiak karácsony napján maguk készi-  
tette különböző álarcokban keresték fel a rokonokat, ismerősö-  
ket, s vidém strófákkal ~~ellenőrezték~~ ellenőrezték ki azok gyengéjét. a  
néprajzi gyűjtés során fedezték fel ezt az ősi népszokást, s  
már a fiatalok ugyancsak maguk készítette maszkokban zörgetnek  
be az ismerős családokhoz, ahol „rémtörténeteket”, adnak elő,  
s ezért megvéndékelik őket.

/ folyt. köv. /

13.00/ju

-20-

M 1325

bb 39. / karácsonyi ... 1. folyt./-ju

az abauji részeken „regősök”, keresik fel a kará-  
csonyi ünnepek alatt a községek és tsz-ek vezetőit, az ismerősö-  
ket, rokonokat. rigmusokba szedett köszöntővel kívánnak kellemes  
ünnepeket és emlékeztek az év eseményeire. /mti/

(eln)

--

bb 37. karácsonyi esküvők borsodban

vid/fm-ju hgy

1970. december 24.

több mint 300 fiatal pár tartott csütörtökön „karácso-  
nyi esküvőt”, borsodban. miskolcon, az első kerületi tanács  
házasságkötő termében 14 pár fogadott hűséget.

matyóföldön a korábbi években - a régi summisélet hagyo-  
mányaként - elsősorban a farsangi esküvők voltak szokásosak, az  
utóbbi években azonban mindinkább áttértek a karácsonyi eskü-  
vők tartására. az idén is csaknem félszáz fiatal pár fogadott  
hűséget egymásnak a karácsonyi ünnepek előtt. mezőkövesd, tard  
és szentistván községben. az új házások egy része régi szokás  
szerint matyó ruhában mondta ki az „igen”, -t, s több esetben fel-  
elevenítették azt az ősi hagyományt, hogy feldiszipált lovas-  
kocsikon vitték a menyasszonyt, hozományát, az új lakásba.

számos új pár kötött házasságot a bodrogközben is. a  
menyasszonyok maguk himeztek jegykendővel ajándékozták meg a vőle-  
nőnyt.

de szepen, himzett kendőket kaptak a vőtények is. a  
lakodalmas menet a régi szokáshoz híven - ma is gyalog, nő-  
taszóval vonul végig a falun, s az esketési szertartás után, a  
tanácsháza előtt „kikiáltó”, adja tudtul az összegyűlteknél,  
hogy a házasságkötés megtörtént. /mti/

--

13.05/ju

M 1320

-21-

bb. 36. közlekedési balesetek

i hi/mm/zs/il cz

1970. december 24.

az érzésbet királyné útja 112 szám előtt kassa istván 53 éves budapesti lakatost - aiki vigyázatlanul haladt át egy álló jármű előtt - elütötte egy személyautó - kassa istván súlyos nem életveszélyes sérülést szenvedett.

x x x

a 9. kerületi csepeli átjáró és a vízisport ut sarkán rozdik mária 13 éves budapesti tanuló szabálytalanul ment át az uttesten, s elütötte egy tehergépkocsi. a kislány súlyosan megsérült.

x x x

a 11. kerületben az m.7-es ut és a neszmélyi ut kereszteződésénél ferenczi józsefné 56 éves portás, budapesti lakos szabálytalanul haladt át az uttesten, s egy személygépkocsi elütötte. az idős asszony súlyos sérülést szenvedett.

x x x

a thököly ut és a hungária körút találkozásánál handula péter 25 éves budapesti gépkocsivezető nem adott elsőbbséget és teherkocsijával összeütközött zelmann mátyás, 46 éves díszítő, budapesti lakos oldalkocsis motorkerékpárjával. zelmann súlyosan megsérült.

x x x

kőbányán a gyömrői ut és a diósgyőr ut sarkán holnus oszkárné 52 éves budapesti bedolgozó figyelmetlenül ment át az uttesten, s egy tehergépkocsi elütötte. holnusné súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett./mti/

--

- 22 -

NA 1300

bb. 40. időjárásjelentés

il hgy

1970. december 24.

a meteorológiai intézet jelenti 24-én 12 órakor kevesebb havazás.

a hideg levegő fokozatosan elárasztotta a földközi tenger északi medencéjét is. így kontinensünk nagy részén téli időjárás uralkodik. a hajnali órákban rómban 0, milánóban mínusz 7, párizsban mínusz 6, berlinben mínusz 3, varsóban mínusz 4, kievben mínusz 12, moszkvában mínusz 9 fokot mértek. az alpok, a cseh- és kárpát-medence valamint Lengyelország felé lett a hideg és enyhe levegő találkozásánál sokfelé havazott.

házánkban szerdán egész napon át borult volt az ég, országszerte havazott. a lehullott csapadék mennyisége a dunatisza közén és a mátra vidékén több helyen meghaladta a 15 mm-t, sőt lillafüreden 28 mm-t mértek. az országban a hótakaró vastagsága többhelyen eléri a 16-20 kékestetőn pedig a 34 cm-t. a hőmérséklet csúcstérte 0, mínusz 3 fok között alakult. csütörtökön hjanlban 0, mínusz 6 fokig hűlt le a levegő. délelőtt még sokhelyen havazott, helyenként havaseső hullott, a hőmérséklet 11 órakor 0, mínusz 6 fok között váltakozott.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke mínusz 1,4 fok volt, 0,9 fokkal alacsonyabb mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 1 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm. mérsékelten emelkedő irányzatú.

várható időjárás péntek estig:

csütörtökön erősen felhős idő, sokfelé havazás. pénteken időnként felszakadozó felhőzetvén már kevesebb helyen havazás. elsősorban a dunántúlon élénk, időnként megerősödő északi-észak-keleti szél. helyenként kisebb hófúvások. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 4, mínusz 9. legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: plusz 1, mínusz 4 fok között.

a duna vízállása budapestnél 215 cm./mti/

--

NA 1305

- 23 -

bb 38. fehér karácsony a lillafüredi palota szállóban

vid/fm-ju hgy

1970. december 24.

csütörtökre virradóan csaknem 40 centiméteres hó hullott lillafüreden, s a fehér bundába, öltöztette a palota szálló környékét. a szot - üdülőben az ország minden részéről érkezett 350 vendég tölti a karácsonyi ünnepeket. akiknek az üdülő igazgatósága a társalgóban 8 méter magas karácsonyfát állított.

dédestapolcsányban az öregek otthonában a község uttorói adtak karácsonyi műsort, majd ajándécsomagokkal kedveskedtek a nagyjából idős pedagógusokból álló lakóinak.

kedves megemlékezés színhelye volt a gönci gyermeknevelő otthon is, amelyet a borsodi szénbányák patronál. a vállalat küldöttei mesekönyvekkel, ruhával, valamint édessággal ajándékozták meg az otthon több mint 100 kis lakóját. sáta községben az óvodáskorú gyermekek otthonát az ózdi kohászati üzemek szak szervezeti és növizottságának küldöttei keresték fel és adták át ajándékaikat a gyerekeknek. /mti/

bb 41. fenyőfa-ünnep gyulán

vid/fm-ju hgy

1970. december 24.

csütörtökön fenyőfaünnepet rendeztek gyulán, az erkel művelődési központban. a város többszáz uttoróját és kisdobosát gazdag program a nagyteremben felállított karácsonyfa alatt pedig sok ajándék várta. /mti/

13.20/ju

-24-

NA 1340

bb 42. elutazott hazánkból hoang Luong

mm-ju zs hgy

1970. december 24.

hoang Luong, a vdk nagykövete csütörtökön végleg elutazott budapestről. anagykövetet dr. nagy lajos, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője bucsuztatta. /mti/

bb 43. halálos baleset a pécsi gázgyártó és szolgáltató vállalatnál

vid/fm-ju hgy

1970. december 24.

tragikus kimenetelű üzemi baleset történt pécsen a gázgyártó és szolgáltató vállalatnál. az új huszezer köbméteres gáztartály feltöltését végezték csütörtökön délelőtt, amikor fél tíz tájban szivárgást észleltek. a hiba elhárítására kálvári károly csoportvezető, istokovics mátyás gázmérnök és bódis józsef üzemmérnök minden védőfelszerelés nélkül leszállt a tartály elé. a négy méter mély tolózár-aknába. a felgyülemlett gáztól percek alatt eszméletüket veszítették. öt ember - lammer antal, hegedűs jános, szabó gyula, ~~kovács~~ kovács ferenc és miletics andrás, - sietett a bajbajutottak segítségére, szintén védőfelszerelés nélkül. a három embert kihozták ugyan az aknából, de köztük is könnyebb gázmérgezést szenvedtek. kálvári károly kórházba szállítás közben meghalt. bódis józsef és istokovics mátyás állapota súlyos, életveszélyes, - a többiek könnyebb mérgezést szenvedtek. a sérülteket a pécsi megyei kórházban ápolják.

a baleset ügyében a vizsgálókat indítottak. /mti/

13.35/ju

-25-

NA 1400

bb 44. előkerültek a szánok borsodban

vid ká bh hgy

1970. december 24.

borsod megyében csütörtökre virradóra 10 óra alatt több hó hullott, mint tavaly egész decemberben. a bükk fennsíkán a szélviharok egyes helyeken másfél méteres hótorlaszokat raktak, s a bükkön át miskolcra egerbe vivő ut csak nehezen járható. szinte „ki kellett ásni”, a hóból a lillafüredi palota szálló főberjáratát csak úgy, mint a jávorkuti, rejtkei vadászházakhoz vezető ösvényeket.

a bükk falvakban, bükk-szentkeresztben, répáshután, valamint zempléni részek községeiben, háromhután, kovacsvidégen, pusztafaluban előkerültek a szánok. a hirtelen hullott hó a főközlekedési utvonalakon nem okozott fennakadást. egyes helyeken, mint többek között mezőkövesd és szentistván között, a mezőkövesdről eger felé vezető uton és gönc térségében keletkeztek 60 centiméteres átfúvások, de a miskolci közúti igazgatóság hóekéi csütörtök délig az utakat járhatóvá tették. /mti/

bb 45. nem volt fennakadás a főváros közlekedésében - „lefujták”, a bkv-nél a hókészletet

1 pr/pá zs bh hgy

1970. december 24.

a csütörtök déli jelntések szerint az első igazi téli havazás tíz, de helyenként tizenöt centiméteres hótakaróval borította be a budapesti utcákat, tereket, s bőven adott munkát a november óta készletben álló gépeknek. a köztisztasági hivatal ügyelete csütörtökön reggel 145 gépkocsit küldött szét a fővárosban, ekézték, sózták a főutvonalakat. különös gondot fordítottak a lakótelepek belső utjainak, s a hegyre vezető utak tisztítására. kora délelőtt néhány gépkocsit a budapestről kivezető főutvonalakra küldtek, mert a meteorológiai intézet legfrissebb jelentése szerint még újabb 5-6 centiméteres havazásra lehet számítani. csütörtök reggel több mint 500 alkalmi hómunkás jelentkezett a hivatal kerületi kirendeltségein, s újabbakat várnak a 14 órától 22 óráig, illetve a 22 órától reggel 6-ig tartó műszakokra. a bkv délben jelezte; főként a 88-as, a 99-es és a 125-ös autóbuszok „csuszkaílnak”, a köztisztasági hivatal azonnal a helyszíncé irányított néhány szórókocsit, telik a télre tartalékolt 32 000 ezer köbméter sóshomokból.

/folyt. köv./

14.25 bh

NA 1440

- 26 -

bb 45. /nem volt fennakadás... folyt./ bh

még a tél beállta előtti szocialista szerződést kötött a köztisztasági hivatal és a budapesti közlekedési vállalat, ez a megegyezés hivatott szolgálni a téli közlekedés zavartalan-ságát. a bkv főügyeletének véleménye: sikeres volt a szerződés premier napja, a havazás miatt egyetlen járáttal sem kellett leállniuk. lassabban ugyan, de járnak a villamosok és az autóbuszok. kora reggel a bkv-nél „lefujták”, a hó-készletet, s 11 órakor - a megnövekedett ünnepi forgalomra számítva - sürítették a járatokat. /mti/

bb 46. megnyiták a gemenci „vadvendéglők”,

vid ká bh hgy

1970. december 24.

tizenöt-husz centiméter vastag hótakaró borítja a gemenci erdőt így a vadak nehezen találhatnak élelmet. csütörtökön a vadrezervátumban megkezdték a szarvasok és az őzek téli etetését. 4000 mázsa lucernaszénát és 30 vagon csöveskukoricát tároltak télire, s naponta tíz pár lovasszánnal hordják szét a takarmányt. a vadrezervátum tolna megyei és bács-kiskun megyei erdeiben mintegy 180 etetőhelyen gondoskodnak a nemesvadak ellátásáról. /mti/

bb 47. meghívás algériából germanus gyulának

pá zs bh hgy

1970. december 24.

az algériai vallásügyi minisztérium germanus gyula professzort meghívta, hogy még ebben a hónapban sorra kerülő iszlám konferencia szemináriumán előadást tartson. a professzor a szemináriumon az „iszlám vallásjoga és a modern idők szelleme”, című arabnyelvű tanulmányával szerepel. /mti/

14.30 bh

NA 1445

- 27 -

bb 48. súlyos autóbussz baleset törökbálint közelében

1 jf/gg bh hgy

1970. december 24.

csütörtökön reggel 7 órakor törökbálint közelében súlyos autóbussz-baleset történt. az érdről budapest felé haladó menetrend szerint közlekedő autóbussz megcsuszott az uttesten és az út mentén lévő ötméteres mélységbe zuhant. a balesetnél hárman súlyosan megsérültek, 14 utas pedig könnyebben megsebesült.

a rendőrség műszaki szakértők bevonásával vizsgálatot indított. /mti/

--

bb 49. nincs hóakadály

1 jf/gg bh la

1970. december 24.

az országos főközlekedési útvonalakon. a kpm központi hóügyletének csütörtök koradélutáni jelentése szerint az utakon dolgozó hőkék felszabadították azt a három borsod megyei főutvonalat, amely a reggeli érikben helyenként még járhatatlan volt. hasonlóan jó eredménnyel dolgoztak nyíregyháza térségében a gépek.

az ügyelet jelentése szerint az utak igen sikosak és ezért a gépjárműveknek csak nagyon óvatosan ajánlatos közlekedni. /mti/

--

bb 50. időjárásjelentés

g g bh la

1970. december 24.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön délután:

kevesebb havazás

várható időjárás pénteken estig: időnként felszakadozó felhőzet, szórványos havazás. elsősorban a dunántúlon élénk, időnként megerősödő északi-északkeleti szél. helyenként kisebb hófúvások.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: plusz 1 - mínusz 4 fok között. /mti/

--

- 28 -  
- v e g e -

15.45 bh

N. 15.45

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-480, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti belső hírek  
1970. december 26.

1. karácsonyi virágpompa a szegedi botanikus kertben

vid /ká/p cz

1970. december 26.

a szegedi józsef attila tudományegyetem botanikus kertjének behavazott üvegházaiban szemet gyönyörködtető litvinyt nyújt a jellegzetes karácsonyi növények virágpompája. az egyik 15 éves karácsonyi kaktusz-amelynek őshazája brazília - tele van égőpiros tölcséres virágokkal. ez az egyébként nálunk is elterjedt kaktuszféleség dél-amerikában az őserdők öreg fáin élésködik. a fűvészkert másik érdekessége a délszaki karácsonyi csillagvirágok tömeges szírombontása. a növény legfelső levelei sokáig csillaghoz hasonlítanak és virágzás idején megszínesednek, zöldből piros színre változnak át. /mti/

--

K. 10.3

-1-